



## Юбилей профессора А.А. Баранова

29 июля 2023 года исполнилось 60 лет крупному российскому ревматологу доктору медицинских наук, профессору Андрею Анатольевичу Баранову.

В 1986 году А.А. Баранов окончил Ярославский государственный медицинский институт (ныне – ФГБОУ ВО «Ярославский государственный медицинский университет» Минздрава России, ЯГМУ) и прошел путь от ассистента до профессора кафедры пропедевтики внутренних болезней. В 2003 году организовал курс «Клиническое лабораторное дело», который в 2005 году был реорганизован в кафедру клинической лабораторной диагностики. С 2007 по 2022 год работал в качестве проректора по научной работе и развитию регионального здравоохранения ЯГМУ. В настоящее время А.А. Баранов заведует кафедрой поликлинической терапии клинической лабораторной диагностики и медицинской биохимии и является руководителем Центра изучения тромбозов и аутоиммунных заболеваний ЯГМУ.

В 1991 г. под руководством академика РАМН Е.Л. Насонова и профессора Н.П. Шилкиной Андрей Анатольевич защитил кандидатскую, а в 1998 г. – докторскую диссертацию. В круг его научных интересов входят проблемы изучения иммунопатогенеза системных васкулитов, ревматоидного артрита, системной красной волчанки. Является автором более 300 печатных работ, 5 монографий, 1 учебника, в том числе глав в «Клинических рекомендациях» и «Национальных руководствах» по ревматологии. Под его руководством защищено 9 кандидатских и 1 докторская диссертация.

А.А. Баранов – член Правления Ассоциации ревматологов России, вице-президент Ассоциации ревматологов России, член специализированного диссертационного совета по ревматологии ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой и рабочей группы «Аутоиммунные и аутовоспалительные патологии, таргетная терапия» при Совете РАН по персонализированной медицине. Входит в состав редакционной коллегии журнала «Научно-практическая ревматология», сетевого научного журнала «Медицинская психология в России», научного журнала «Здравоохранение Дальнего Востока», является главным внештатным специалистом Департамента здравоохранения и фармации Ярославской области.

Награжден Почетными грамотами мэрии г. Ярославля, губернатора Ярославской области и Ярославской областной Думы, орденом Российского Совета ветеранов ОВД и ВВ «За заслуги», медалью «За жертвенное служение» Общероссийского общественного движения «Россия Православная». Имеет Благодарность Министра здравоохранения Российской Федерации, почетный знак «Отличник здравоохранения».

Общероссийская общественная организация «Ассоциация ревматологов России», ФГБНУ «Научно-исследовательский институт ревматологии им. В.А. Насоновой», редакционная коллегия журнала «Научно-практическая ревматология» сердечно поздравляют дорогого Андрея Анатольевича с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, неиссякаемой творческой энергии и многих лет плодотворной работы в ревматологии.